МКСКОУ для обучающихся ,воспитанников с ограниченными возможностями   здоровья «Чернухинская специальная (корррекционная)общеобразовательная  школа – интернат VIII вида»

Клопова Ирина Александровна, учитель начальных классов .

Урок – Чтение и развитие речи  3 класс

Тема. Рисование и составление рассказа на тему «Я люблю...» 
Цель. Учить четко и правильно выражать свои мысли.
Задачи:

1. Обучающие:

формирование умения составлять рассказ;

отработка навыка согласования слов в предложении;

активизация словаря.
2. Коррекционно- развивающие :

корригировать и развивать связную речь; 

корригировать мыслительную деятельность на основе упражнений в установлении причинно-следственных связей;

развитие мелкой моторики.
3. Воспитательная: 

воспитывать эмоциональную адекватность.
I. Организационный момент, сообщение темы и целей урока 

— Разгадав' анаграмму, вы сможете узнать тему урока. 

Я ЮБЛЮЛ...(Я люблю.. ) 

На уроке мы будем говорить о том, кого вы любите, что любите. 

II. Лингвистический этап 

1. Эмоциональная речевая разминка 

— Прочитайте выразительно скороговорки. 

• Течет речка, печет печка. 

• Ткет ткач ткани на платки Тане. 

2. Работа над фразеологизмами 

«Фразеологический зверинец» —игровое упражнение. Фра-зеологизм — устойчивое сочетание слов, значение которого в це-лом отличается от простой суммы значений его частей. 

— Вместо точек вставьте названия животных. 

Голоден как... (волк). 

Труслив как... (заяц). 

Хитер как... (лиса). 

Здоров как... (бык); 

Изворотлив как... (улс). 

Надут как... (индюк), 

Нем как... (рыба). 

Грязный как... (свинья). 

Упрям как... (осел), 

Колючий как... (еле). 

Болтлив как... (сорока). 

— Закончите крылатые выражения, взятые из сказок. 

• Поди туда — не знаю куда... (принеси mo — не знаю что). 

• Скоро сказка сказывается... (да не скоро дело делается). 

• Это все присказка... (сказка будегп впереди). 

3. Веселая минутка. Игра «Люблю - не люблю» .
-
Правила игры.

Если ученик любит то, что называет учитель, он  хлопает в ладоши, если не любит – топает ногами.
Слова для игры: мороженое; лук в супе; шоколад; пельмени; арбуз; халва; смотреть телевизор; лягушки; день рождения; мыть посуду; кататься на качелях; стоять в углу; когда кто-то хвастается; выходной; петь; драться; бегать; ходить в гости; знакомиться; смеяться; читать сказки; про​игрывать; цирк; плакать; слушаться взрослых; ходить в мага​зин; подарки; морозная зима.
       III. Литературоведческий этап 

1. Составление предложений и рассказа с пиктограммами 

(или без пиктограмм) 

Пиктограмма — это предметная картинка, которая заменяет 

слово. Вы должны решить интересную речевую задачу — нарисовать предметную или сюжетную картинку и составить рассказ на темы: «Я люблю... », «Что я люблю?» 
— Что значит любить" Любить – испытывать любовь к кому- нибудь , к чему – нибудь.
Один любит читать книгу, играть в шахматы, другой – коллекционировать марки, играть на гармони, танцевать.
- Что вы любите? Кого вы любите? Нарисуйте и составьте рассказ ( темы выбираются по желанию).
2. Просмотр рисунков и чтение детских работ.
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Что я люблю
Каждый человек что-то любит, а что-то нет.
Я очень люблю своих родителей. Они много работают и устают. Я люблю, когда мы живем на даче и уезжаем кататься на велосипедах. Весело ехать впереди всех.

Я люблю бабушку и дедушку. Они очень добрые.
Я люблю читать книги, петь и рисовать все красивое. Очень люблю цветы на лугу, на клумбе, в поле и в лесу.

Я люблю все красивое, веселое и доброе.
IV. Подведение итогов урока
Что нового узнали на уроке?

Чему учились?

Кто доволен уроком?

IV. Домашняя работа.
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